

**Tabelul comparativ**  
**la Proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea modificărilor ce se operează în**  
**Regulamentului cu privire la evaluarea, administrarea și valorificarea bunurilor infracționale (sechestrate)**  
**aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 684/2018.**

Conținutul normei în vigoare	Modificarea propusă	Conținutul normei după modificare
<p><b>10.</b> Condițiile și cazurile speciale de administrare a bunurilor sechestrate în funcție de natura lor:</p> <p>1) numerarul în monedă națională și valută străină liber convertibilă sechestrat urmează a fi transferat pe conturile trezoreriale gestionate de Agenție;</p> <p>2) moneda electronică sechestrată deținută în țară și peste hotare va fi transformată în monedă națională sau în valută străină liber convertibilă, după caz, prin intermediul persoanelor juridice naționale și/sau internaționale autorizate, ulterior fiind transferate pe conturile trezoreriale gestionate de Agenție;</p> <p>3) moneda electronică este convertită în monedă națională sau în valută străină liber convertibilă de către entitatea care solicită aplicarea sechestrului asupra acestei valute și o administrează;</p> <p>4) mijloacele bănești sechestrate pe conturile prestatorilor de servicii de plată sunt transferate pe conturile trezoreriale</p>	<p><b>1.1</b> Punctul 10:</p> <p><b>1.1.1</b> La subpunctul, 5 după textul „la scadență,” se completează cu textul „cu excepția celor care rezultă din valorile mobiliare,”;</p> <p><b>1.1.2</b> Se completează cu subpunctul 6) cu următorul cuprins:</p> <p>„6) în raport cu valorile mobiliare sechestrate, precum valorile mobiliare de stat, obligațiunile corporative și cele emise de autoritățile administrației publice locale (în continuare - valori mobiliare de creanță), înregistrate în Sistemul Depozitarului Central Unic al Valorilor Mobiliare (în continuare - Sistemul DCU) în conturile proprietarilor, se aplică după caz următoarele instrumente:</p> <p>a) mijloacele bănești obținute din răscumpărarea valorilor mobiliare de creanță de către emitent sunt transferate pe conturile trezoreriale ale Agenției, sau</p> <p>b) în cazul când valorile mobiliare de creanță ajung la scadență, iar proprietarul deține alte tipuri de valori mobiliare de creanță decât cele sechestrate, sechestrul poate fi înlocuit prin scoaterea de sub sechestr a valorilor mobiliare scadente și dispunerea unui nou sechestr pe alte</p>	<p>10. Condițiile și cazurile speciale de administrare a bunurilor sechestrate în funcție de natura lor:</p> <p>1) numerarul în monedă națională și valută străină liber convertibilă sechestrat urmează a fi transferat pe conturile trezoreriale gestionate de Agenție;</p> <p>2) moneda electronică sechestrată deținută în țară și peste hotare va fi transformată în monedă națională sau în valută străină liber convertibilă, după caz, prin intermediul persoanelor juridice naționale și/sau internaționale autorizate, ulterior fiind transferate pe conturile trezoreriale gestionate de Agenție;</p> <p>3) moneda electronică este convertită în monedă națională sau în valută străină liber convertibilă de către entitatea care solicită aplicarea sechestrului asupra acestei valute și o administrează;</p> <p>4) mijloacele bănești sechestrate pe conturile prestatorilor de servicii de plată sunt transferate pe conturile trezoreriale gestionate de către Agenție. În cazul depozitelor bancare, acestea sunt transferate pe conturile trezoreriale ale Agenției, la expirarea termenului de depozit.</p>

<p>gestionate de către Agenție. În cazul depozitelor bancare, acestea sunt transferate pe conturile trezoreriale ale Agenției, la expirarea termenului de depozit. Transferul depozitelor bancare este dispus prin act judecătoresc. Banca comercială licențiată informează Agenția despre transferul mijloacelor bănești pe conturile trezoreriale;</p> <p>5) la sechestrarea creanțelor ajunse la scadență, contravaloarea acestora se transferă pe conturile trezoreriale ale Agenției. Transferul este dispus prin act judecătoresc</p>	<p>valori mobiliare de creanță înregistrate în Sistemul DCU pe contul proprietarului vizat, sau</p> <p>c) valorile mobiliare de creanță care nu au ajuns la scadență pot fi valorificate în condițiile Capitolului VI.</p> <p>Transferul mijloacelor bănești obținute din răscumpărarea de către emitent a valorilor mobiliare de creanță sechestrate, înlocuirea sechestrului sau valorificarea valorilor mobiliare de creanță se dispune prin act judecătoresc, emis și pus în executare cu cel puțin 3 zile până la data scadenței acestora.”</p>	<p>Transferul depozitelor bancare este dispus prin act judecătoresc. Banca comercială licențiată informează Agenția despre transferul mijloacelor bănești pe conturile trezoreriale;</p> <p>5) la sechestrarea creanțelor ajunse la scadență, cu excepția celor care rezultă din valorile mobiliare, contravaloarea acestora se transferă pe conturile trezoreriale ale Agenției. Transferul este dispus prin act judecătoresc;</p> <p>6) în raport cu valorile mobiliare sechestrate, precum valorile mobiliare de stat, obligațiunile corporative și cele emise de autoritățile administrației publice locale (în continuare - valori mobiliare de creanță), înregistrate în Sistemul Depozitarului Central Unic al Valorilor Mobiliare (în continuare - Sistemul DCU) în conturile proprietarilor, se aplică după caz următoarele instrumente:</p> <p>a) mijloacele bănești obținute din răscumpărarea valorilor mobiliare de creanță de către emitent sunt transferate pe conturile trezoreriale ale Agenției, sau</p> <p>b) în cazul când valorile mobiliare de creanță ajung la scadență, iar proprietarul deține alte tipuri de valori mobiliare de creanță decât cele sechestrate, sechestrul poate fi înlocuit prin scoaterea de sub sechestrul a valorilor mobiliare scadente și dispunerea unui nou sechestrul pe alte valori mobiliare de creanță înregistrate în Sistemul DCU pe contul proprietarului vizat, sau</p>
---	--	--

		<p>c) valorile mobiliare de creanță care nu au ajuns la scadență pot fi valorificate în condițiile Capitolului VI.</p> <p>Transferul mijloacelor bănești obținute din răscumpărarea de către emitent a valorilor mobiliare de creanță sechestrate, înlocuirea sechestrului sau valorificarea valorilor mobiliare de creanță se dispune prin act judecătoresc, emis și pus în executare cu cel puțin 3 zile până la data scadenței acestora</p>
<p><b>12.</b> Valorificarea bunurilor sechestrate constituie înstrăinarea acestora prin vânzarea la preț mai mare, egal sau mai mic (în condițiile pct.36) decât cel evaluat în conformitate cu prevederile art.11 din Legea nr.48/2017 privind Agenția de Recuperare a Bunurilor Infraționale, art.2071 și 2297 din Codul de procedură penală al Republicii Moldova nr.122/2003 și ale prezentului Regulament, după cum urmează:</p> <p>3) în situația în care bunurile sechestrate nu au fost vândute după organizarea a două licitații publice cu strigare, vânzarea lor are loc în cadrul licitațiilor publice cu diminuarea treptată a prețului inițial de vânzare sau, în cazul unui singur cumpărător, prin negocieri directe. Valorile mobiliare se expun spre comercializare în modul stabilit de legislația privind piața de capital;</p>	<p><b>1.2</b> La punctul 12, subpunctul 3) a doua propoziție se exclude.</p>	<p><b>12.</b> Valorificarea bunurilor sechestrate constituie înstrăinarea acestora prin vânzarea la preț mai mare, egal sau mai mic (în condițiile pct.36) decât cel evaluat în conformitate cu prevederile art.11 din Legea nr.48/2017 privind Agenția de Recuperare a Bunurilor Infraționale, art.2071 și 2297 din Codul de procedură penală al Republicii Moldova nr.122/2003 și ale prezentului Regulament, după cum urmează:</p> <p>3) în situația în care bunurile sechestrate nu au fost vândute după organizarea a două licitații publice cu strigare, vânzarea lor are loc în cadrul licitațiilor publice cu diminuarea treptată a prețului inițial de vânzare sau, în cazul unui singur cumpărător, prin negocieri directe.</p>

	1.3 Se completează cu capitolul V și VI.	
		<p>V. CONFISCAREA VALORILOR MOBILIARE</p> <p>55. Valorile mobiliare, confiscate în baza hotărârilor instanțelor judecătorești, se transferă de către entitățile care asigură evidența conturilor de valori mobiliare (DCU/Registrator/societatea de investiție - custode), după caz, din contul proprietarului sau din contul Agenției în contul de valori mobiliare al Serviciul Fiscal de Stat din Sistemul DCU, în temeiul încheierii executorului judecătoresc privind transmiterea valorilor mobiliare confiscate.</p> <p>56. Încheierea executorului judecătoresc va fi însoțită de copii autentificate ale hotărârii/deciziei definitive instanței judecătorești privind confiscarea valorilor mobiliare și predarea acestora Serviciului Fiscal de Stat, precum și de titlul executoriu.</p> <p>57. Valorile mobiliare confiscate pot fi vândute pe piața secundară conform modalităților stabilite în pct. 59 sau menținute în contul Serviciului Fiscal de Stat din Sistemul DCU până la scadența acestora în cazul valorilor mobiliare de creanță.</p> <p>VI. VALORIFICAREA VALORILOR MOBILIARE ÎNREGISTRATE ÎN SISTEMUL DCU</p> <p>58. Prin derogare de la procedura de valorificare a bunurilor sechestrate descrisă în Capitolul IV, valorile mobiliare de creanță pot fi valorificate doar urmare a transferului acestora pe</p>

		<p>contul Agenției din Sistemul DCU. Valorificarea valorilor mobiliare de creanță se poate realiza prin vânzarea acestora pe piața secundară, până la scadența lor, sau încasarea de către Agenție, a mijloacelor bănești la răscumpărare și plata dobânzilor.</p> <p>59. Vânzarea valorilor mobiliare de creanță pe piața secundară se efectuează de către Agenție în modul stabilit de Legea nr. 171/2012 privind piața de capital, Legea nr. 419/2006 cu privire la datoria sectorului public, garanțiile de stat și recreditarea de stat și de Regulile DCU.</p> <p>60. Mijloacele bănești rezultate din valorificarea valorilor mobiliare de creanță conform modalităților descrise la pct. 58 și 59 sunt transferate prin intermediul Sistemului DCU pe conturile trezoreriale gestionate de către Agenție, iar gestionarea acestora se va realiza conform pct. 53.</p> <p>61. Valorile mobiliare, altele decât cele de creanță (acțiuni) se expun spre vânzare de către Agenție pe piața reglementată sau în cadrul sistemului multilateral de tranzacționare administrat de operatorul de piață potrivit Regulilor operatorului de piață și Regulilor DCU. Valorificarea acțiunilor are loc în temeiul actului judecătoresc executoriu urmare a transferului prin intermediul Sistemului DCU pe conturile trezoreriale gestionate de către Agenție.</p>
--	--	---